

Δελτίο Τύπου 1

Βυθίζοντας την ΕΕ στην Εικονική Πραγματικότητα

Εφαρμογή διασκεδαστικών τεχνικών βιωματικής μάθησης για την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων σε όλους τους χώρους εργασίας της ΕΕ!

Σε έναν κόσμο μετά την πανδημία, οι χώροι εργασίας έπρεπε να προσαρμοστούν σε μεγάλο βαθμό για να επιβιώσουν και να παραμείνουν ανθεκτικοί για το μέλλον. Τα άτομα έχουν επίσης αντιμετωπίσει σημαντικές ανακατατάξεις και η ικανότητά τους να είναι σε θέση να προβληματίζονται, να αναπροσανατολίζονται και να αναλαμβάνουν δράση για την επίτευξη προσωπικών και επαγγελματικών φιλοδοξιών απαιτεί πλέον ένα μοναδικό σύνολο δεξιοτήτων. Οι Ευρωπαίοι πολίτες πρέπει να αναπτύξουν τις "ήπιες δεξιότητές" τους, δεξιότητες που το πλαίσιο **LifeComp** της ΕΕ περιγράφει ως τις προσωπικές, κοινωνικές και μαθησιακές ικανότητες ενός ατόμου, αν θέλουν να επιβιώσουν σε ένα προσαρμοστικό και δυναμικό μετα-πανδημικό εργασιακό περιβάλλον.

Το έργο **LifeX** έχει ως στόχο να υποστηρίξει την ανάπτυξη αυτών των κοινωνικών δεξιοτήτων μέσω της δημιουργίας ενός νέου εκπαιδευτικού προγράμματος εικονικής πραγματικότητας που χρησιμοποιεί βιωματικές μαθησιακές εμπειρίες (**Immersive Learning Experiences - ILx**) για την ανάπτυξη αυτών των κρίσιμων και περιζήτητων δεξιοτήτων. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα **LIFEx** θα δώσει τη δυνατότητα στους διδάσκοντες και τους εκπαιδευτές να παρέχουν δεξιότητες μάθησης της ζωής μέσω μιας δυναμικής και ελκυστικής μεθόδου εικονικής πραγματικότητας σε νέους, εκπαιδευόμενους, ενήλικες και εργαζόμενους.

Ο υπεύθυνος του έργου του **FIP**, κ. **Etienne Beardmore**, δήλωσε: *"Το **LifeX** προσπαθεί να παρέχει ένα πραγματικά ελκυστικό πρόγραμμα σπουδών και μια εμπειρία που πιστεύουμε ότι θα συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στο να αποκτήσουν οι εργαζόμενοι της ΕΕ την κατάρτιση σε κοινωνικές δεξιότητες που χρειάζονται για να επιτύχουν στο σημερινό εργασιακό περιβάλλον".*

Κατά τη διάρκεια του έργου **LIFEx**, οι εκπαιδευτές και οι εκπαιδευόμενοι θα διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στην αναθεώρηση του υλικού που παράγεται στην Ιρλανδία, την Πορτογαλία, την Ιταλία, τη Ρουμανία και την Ελλάδα. Το πλούσιο πρόγραμμα κατάρτισης και

μάθησης που αναπτύχθηκε από την ομάδα του έργου **LIFEx** θα είναι ελεύθερα διαθέσιμο τον Ιούνιο του **2023** και λαμβάνονται μέτρα μέσω της στρατηγικής βιωσιμότητας για να εξασφαλιστεί ότι η κατάρτιση **VR** θα αναπτυχθεί με καθολική εφαρμογή σε οποιαδήποτε συσκευή κινητού τηλεφώνου, ελαχιστοποιώντας το κόστος και τις απαιτήσεις εξοπλισμού για την εμπλοκή με τις καθηλωτικές μαθησιακές εμπειρίες.

Για να καθοδηγήσει τις εργασίες του έργου, η ομάδα ανέπτυξε το Προφίλ Ικανότητας **LIFEx**, το οποίο καθορίζει τα επιθυμητά μαθησιακά αποτελέσματα που θα επιτευχθούν μέσω των βιωματικών μαθησιακών εμπειριών **LIFEx**. Συγκριτικά με το πλαίσιο **LifeComp** της ΕΕ, το **LIFEx ILx** θα επικεντρωθεί σε τρεις τομείς δεξιοτήτων: Προσωπική, Κοινωνική και Μάθηση για Μάθηση και θα διερευνήσει τις ακόλουθες εννέα ικανότητες μέσω της κατάρτισης που βασίζεται στην Εικονική Πραγματικότητα: αυτορρύθμιση, ευελιξία, ευημερία, ενσυναίσθηση, επικοινωνία, συνεργασία, νοοτροπία ανάπτυξης, κριτική σκέψη και διαχείριση της μάθησης.

Πρόθεσή μας είναι το εκπαιδευτικό πακέτο **LIFEx** να ενσωματωθεί ομαλά σε επιχειρηματικά, επαγγελματικά και εκπαιδευτικά μαθήματα ενηλίκων σε όλη την Ευρώπη, προσφέροντας μια δυναμική και οικονομικά αποδοτική λύση για την ανάπτυξη αυτών των σημαντικών τομέων δεξιοτήτων.

Για να κατεβάσετε το προφίλ ικανοτήτων **LIFEx** ή για να παρακολουθήσετε τις εξελίξεις του έργου, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου www.life-x.eu ή επικοινωνήστε με τον τοπικό σας εταίρο του έργου.

Σημειώσεις για τον συντάκτη:

Το **LifeX** είναι ένα σχέδιο συνεργασίας για την επαγγελματική εκπαίδευση που χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του προγράμματος **Erasmus+** της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εστιάζει στην ανάπτυξη προσωπικών, κοινωνικών και μαθησιακών ικανοτήτων με βάση το πλαίσιο **LIFECOMP** της ΕΕ. Το έργο **LifeX** εκτελείται μεταξύ Ιανουαρίου **2022** - Δεκεμβρίου **2023** και υλοποιείται από μια κοινοπραξία **5** ευρωπαϊκών οργανισμών-εταίρων από την Ιρλανδία, την Πορτογαλία, την Ιταλία, τη Ρουμανία και την Ελλάδα. Δελτίο Τύπου που συντάχθηκε από την **Future In Perspective**,



Ιρλανδία, εξ ονόματος της κοινοπραξίας του έργου. Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον τοπικό εταίρο του έργου, όπως αναφέρεται παρακάτω:

[FUTURE IN PERSPECTIVE LIMITED](#) (Ιρλανδία)

[Fundatia Centrul Educational Spektrum](#) (Ρουμανία)

[ISQ e-learning, SA](#) (Πορτογαλία)

[ECOLE A R.L.](#) (Ιταλία)

[IEKEP](#) (Ελλάδα)

PAG